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ANT1

Έντονες βροχοπτώσεις και
καταιγίδες – Κινδύνευσαν
ζωές στη Λευκωσία
Σε συναγερμό τέθηκε από νωρίς το πρωί η Πυροσβεστική Υπηρεσία και η
Αστυνομία από τα ξαφνικά έντονα καιρικά φαινόμενα, με κύριο
χαρακτηριστικό, τις έντονες βροχοπτώσεις.

Τελευταία ενημέρωση: 21 ώρες πριν 
Ημερομηνία Έκδοσης: Δεκέμβριος 9, 2014

Του Θησέα Ιωάννου 
 
Πάνω από διακόσιες κλήσεις για βοήθεια και άντληση νερού δέχθηκε η
πυροσβεστική υπηρεσία, καθώς πλημμύρησαν σπίτια, υπόγεια, σχολεία, μέχρι
και υπουργεία. Πολλές ήταν και οι κλήσεις για απεγκλωβισμό οδηγών. 
 
Οι ανάγκες ήταν μεγάλες, με αποτέλεσμα να κληθεί σε υπηρεσία, προσωπικό
που βρίσκονταν σε άδεια. Στη μεγάλη επιχείρηση που στήθηκε, έλαβαν
μέρος και μέλη της πυροσβεστικής υπηρεσίας από την Λάρνακα την Λεμεσό
και την ΕΜΑΚ, εθελοντικές ομάδες διάσωσης, προσωπικό από δημαρχεία
αλλά και μέλη της πολιτικής άμυνας. 
 
«Έχουμε κληθεί και σε δημόσια κτήρια των οποίων οι αυλές πλημμύρισαν
και σχολεία και επενέβη η πυροσβεστική για να βγάλει μαθητές από τις
τάξεις. Τα σοβαρά επεισόδια ήταν αυτά που εμπλέκονταν ανθρώπινες ζωές
και τα περιστατικά που έγιναν στους δρόμους με εγκλωβισμένους οδηγούς»,
ανέφερε η Εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής.  
 
Από τις καταρρακτώδεις βροχές που έπεσαν νωρίς το πρωί στη Λευκωσία,
δρόμοι μετατράπηκαν σε χείμαρρους από τα ορμητικά νερά, και οδηγοί
εγκλωβίστηκαν μέσα στα αυτοκίνητά τους. Ζημιές και δεκάδες
καταστήματα. Οι ιδιόκτητες έδιναν μάχη για να σώσουν τις περιουσίες τους. 
 
Έκτακτα μέτρα λήφθηκαν από την τροχαία και στον αυτοκινητόδρομο. Από
τις σφοδρές βροχοπτώσεις, σημειώθηκαν δυστυχήματα, προκαλώντας
ευτυχώς μόνο υλικές ζημιές. 
 
«Είχαμε και τέσσερα δυστυχήματα ευτυχώς μόνο με ζημιές δεν είχαμε
τραυματισμούς και αυτό δείχνει ότι ο κόσμος σε τέτοιες περιπτώσεις
υπακούει τις οδηγίες της αστυνομίας η οποία προσπάθησε και βοήθησε το
μέγιστο τους οδηγούς μας που ήταν εκείνη την ώρα στους δρόμους», είπε ο
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Υπεύθυνος Τροχαίας Αρχηγείου.
 
«Φαίνεται πως θα έχουμε και απόψε ακραία καιρικά φαινόμενα και δεν
αποκλείεται να σημειωθεί κάποια καταιγίδα αύριο. Όμως από το μεσημέρι
και μετά αναμένετε σταδιακή βελτίωση του καιρού. Την Παρασκευή θα μας
επηρεάσει ένα σύστημα και το Σάββατο. Βροχές και μεμονωμένες
καταιγίδες», ανέφερε η Μαριάννα Τσιτουρή, Λειτουργός Μετεωρολογίας.
 
Οι περιοχές που αντιμετώπισαν τα μεγαλύτερα προβλήματα, ήταν η
Λευκωσία, ο Στρόβολος, τα Λατσιά, το Μάμμαρι και οι Αγίοι Τριμμυθιάς. 
 
Κινδύνευσαν ζωές
 
Κινδύνευσαν ζωές από την πρωτοφανή καταιγίδα και τα έντονα καιρικά
φαινόμενα που επικράτησαν καθόλη τη διάρκεια της ημέρας . Η
πυροσβεστική υπηρεσία απεγκλώβισε δεκάδες οχήματα από τα ορμητικά
νερά ενώ στα χωριά της περιοχής Κοκκινοτριμιθιάς οι έντονες βροχοπτώσεις
και χαλαζόπτωση προκάλεσαν μεγάλες ζημιές. 
 
Του Μάριου Αδάμου  
 
Δύσκολες στιγμές έζησαν δεκάδες οδηγοί οι οποίοι διέτρεξαν σοβαρό
κίνδυνο, κατά τη διάρκεια της πρωινής νεροποντής. Εγκλωβίστηκαν με τα
οχήματα τους σε δρόμους της Λευκωσίας, του Στροβόλου και των Λατσιών,
οι οποίοι μέσα σε ελάχιστα λεπτά μετατράπηκαν σε ορμητικούς χείμαρρους. 
 
Η πυροσβεστική υπηρεσία δέχθηκε δεκάδες κλήσεις για αποπαγίδευση
εγκλωβισμένων οδηγών, οι οποίοι παρασύρθηκαν με τα αυτοκίνητα τους. 
 
Στους Αγίους Τριμιθίας οδηγός ημιφορτηγού, ο οποίος εγκλωβίστηκε δίπλα
από ποταμό, διασώθηκε μετά την επέμβαση της ΕΜΑΚ. Σύμφωνα με τον
αναπληρωτή διευθυντή της πυροσβεστικής Μάρκο Τράγκολα σε αρκετές
περιπτώσεις, κινδύνευσαν ζωές. 
 
Από την κακοκαιρία προκλήθηκαν μεγάλες καταστροφές στις κοινότητες
δυτικά της Λευκωσίας. Καταστράφηκαν ολοσχερώς καλλιέργειες,
υπερχείλισαν ποταμοί, ενώ στο Μένοικο, σύμφωνα με τον κοινοτάρχη
Ανδρέα Καλογήρου, κινδύνευσαν κατοικίες. 
 
Συνεργεία της πυροσβεστικής, των δημοσίων έργων και της πολιτικής
άμυνας κατά τη διάρκεια της ημέρας προσπαθούσαν να αποφράξουν φρεάτια
και υπονόμους, και να αντλήσουν τα νερά από τους πλημμυρισμένους
δρόμους, υπόγεια και σπίτια.
 

 
 
Νωρίτερα
 
Βροχές και καταιγίδες, οι οποίες είναι κατά τόπους ισχυρές και συνοδεύονται
από ισχυρούς άνεμους προβλέπει για σήμερα και αύριο το Τμήμα
Μετεωρολογίας λόγω χαμηλής πίεσης που άρχισε να επηρεάζει την περιοχή.
Κομφούζιο επικρατεί στο κέντρο της Λευκωσίας με πλημμυρισμένα
αυτοκίνητα ενώ συνέβησαν και μικροατυχήματα
 
Δυνατοί άνεμοι, σφοδρές βροχοπτώσεις και κατά διαστήματα χαλάζι είναι το
σκηνικό στην πρωτεύουσα, ενώ η ξαφνική καταιγίδα που ξέσπασε ήταν
ικανή για να πλημμυρίσει τους δρόμους της πόλης.
 
Σύμφωνα με εκπρόσωπο της Αστυνομίας, τα φαινόμενα παρουσιάζονται
εντονότερα στη Λευκωσία, με αποτέλεσμα να κλείσουν δρόμοι λόγω
πλημμυρών, καθώς επίσης να διακοπεί το ηλεκτρικό ρεύμα, λόγω πτώσης
δέντρων πάνω σε πάσσαλους της ηλεκτρικής.
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Περιορισμένη ορατότητα
 
Λόγω των έντονων καιρικών συνθηκών που επικρατούν, το οδικό δίκτυο έχει
καταστεί ολισθηρό, ενώ σε περιοχές όπου πέφτουν καταρρακτώδεις βροχές, η
ορατότητα είναι περιορισμένη, ανέφερε ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας.
 
Οι οδηγοί προτρέπονται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στις διακινήσεις τους,
να οδηγούν με χαμηλές ταχύτητες, να διατηρούν αποστάσεις ασφαλείας από
τα προπορευόμενα οχήματα και να έχουν τα φώτα πορείας των οχημάτων
τους αναμμένα. 

 
 
Επί ποδός η πυροσβεστική
 
Σε δηλώσεις της, η Εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Λίζα
Κεμιτζιή, ανέφερε ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία δέχθηκε πέραν των 70
κλήσεων από πολίτες, για να προσθέσει πως τα πλείστα τηλεφωνήματα
αφορούσαν άντληση νερών από υπόγειους χώρους, καθώς επίσης
απεγκλωβισμό ατόμων από αυτοκίνητα.
 
Όπως είπε η κ. Κεμιτζιή, τα πιο σοβαρά προβλήματα παρουσιάστηκαν στην
περιοχή Στροβόλου, στο κέντρο Λευκωσίας και στα Λατσιά.
 
Επίσης, σημείωσε ότι κλήθηκαν άτομα από την Πολιτική Άμυνα, καθώς και
πυροσβέστες που ήταν εκτός υπηρεσίας, ώστε οι κλήσεις να διεκπεραιωθούν
το συντομότερο δυνατόν.
 
Σύμφωνα με τον Αναπληρωτή Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Μάρκο Τράγκολα η Πυροσβεστική αντιμετώπισε επεισόδια και διέσωσε
οδηγούς τα αυτοκίνητα των οποίων είχαν παρασυρθεί από χειμάρρους. 
 
Αρκετά άτομα σύμφωνα με τον ίδιο είχαν αντιμετωπίσει πρόβλημα με τη ροή
του νερού ενώ η πυροσβεστική κλήθηκε σε αρκετές περιπτώσεις να αντλήσει
νερά από υπόγεια. Πάντως όπως είπε ο κ. Τράγκολας, όσα άτομα
διασώθηκαν δεν χρειάστηκε να μεταφερθούν σε νοσοκομεία. 
 

 

Η πρόβλεψη του Τμήματος Μετεωρολογίας:
 
Λειτουργός της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας ανέφερε ότι η κακοκαιρία θα
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συνεχιστεί μέχρι το βράδυ και το σκηνικό θα συνοδεύεται από τοπικές βροχές
και καταιγίδες, ενώ κατά διάστημα θα ρίχνει χαλάζι.
 
Αύριο, είπε, τα φαινόμενα θα εξασθενήσουν, ενώ από μεσημέρι και μετά
αναμένεται σταδιακή βελτίωση.
 
Την Τετάρτη παροδικά αυξημένες νεφώσεις αναμένεται να δώσουν αρχικά
τοπικές βροχές ή και μεμονωμένη καταιγίδα, ενώ σταδιακά αναμένεται
βελτίωση του καιρού. 
 
Την Πέμπτη ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, αλλά παροδικά θα
εμφανίζονται νεφώσεις κυρίως στην ανώτερη ατμόσφαιρα.
 
Την Παρασκευή ο καιρός θα είναι κυρίως συννεφιασμένος με τοπικές βροχές
και μεμονωμένες καταιγίδες. Η θερμοκρασία το τριήμερο δεν θα σημειώσει
αξιόλογη μεταβολή.
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